

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 92 (360)

# ЗА КОММУНИЗМ

Среда, 23 ноября 1966 года

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ ШКОЛ

Достижения советской школы общеизвестны и неоспоримы. И все-таки в ее деятельности есть существенные недостатки. XXIII съезде КПСС указывалось, что выпускников средней школы заставляют желать лучшего; серьезные недочеты имеют место и в воспитании учащихся. Не везде благополучно сидят учителей, во многих школах учебно-материальная база. Съезд определил программу нового подъема всего образования и коммунистического воспитания подрастающего поколения страны.

В соответствии с этой программой Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах дальнейшего улучшения работы общеобразовательной школы», опубликованное 19 ноября в «Правде». Наша страна вперед будет развиваться как образовательная, трудовая и политическая. Вместе с тем, подчеркивается в постановлении, роль ее в условиях научно-технического и социального прогресса возрастает. Школа приготовит достойную емкую строительную коммунизма, вооружить ее всеми необходимыми знаниями, прививать юношеские высокие моральные качества.

Быстро круг мер, которые предстоит предпринять, чтобы воплотить в жизнь постановление партии и правительства. Оно охватывает буквально все стороны многоэтапной работы нашей школы, касающиеся министерств и ведомств, от самого деятельного участия парторгов, советских, комсомольских организаций.

Сообщено важно уже сейчас усилить подготовку к введению всеобщего среднего образования для молодежи — оно должно быть в основном завершено к году. Необходимо установить еще строгий контроль за выполнением постановления о восьмилетнем всеобуче, настойчиво добиваться, чтобы все дети школьного возраста учились.

Следует значительно повысить качественное учащихся, их подготовку к общему полезному труду. Известно, что содержание образования определяется, прежде всего, учебными планами, программами. Несмотря на неоднократные изменения и дополнения, многие из них еще не отвечают возросшим требованиям, предъявляемым к школе. В

академии наук СССР и Академии педагогических наук. Срок этот не столь велик, если учесть всю сложность задачи. Чтобы успешно решить ее, понадобятся совместные усилия лучших преподавателей школы, ученых-педагогов и специалистов других отраслей знания. Такое содружество требуется и для создания полноценных учебников.

Будет устранена перегрузка ребят учебными занятиями, которая отрицательно оказывается на их успеваемости. Одновременно, начиная с седьмого класса, вводятся факультативные занятия для углубления знаний учащихся и развития их способностей.

Основной труд ребят — учение, и ничто не должно отвлекать их от этого дела. Между тем во многих районах страны до сих пор школьников используют в учебное время на сельскохозяйственных и других работах. Обязанность партийных и советских органов — не допускать, чтобы подобные случаи повторялись впредь.

В работе школы две главные стороны, неразрывно связанные между собой, — обучение и воспитание. Ее обязанность — привить каждому выпускнику коммунистическую убежденность, высокие нравственные качества. Для этого нужно широко применять все испытанные формы воспитания, смело искать и находить новые, наиболее эффективные методы. Но, чтобы все учителя были на высоте своего призыва, следует вооружить их опытом лучших наставников юношества, учебными пособиями по коренным вопросам обучения и воспитания, настойчиво поднимать авторитет педагогов.

Духовное формирование подрастающего поколения — дело общее, оно касается всех. Партийные и советские органы, коллегиевые предприятия, общественность обязаны всячески помогать школе в воспитании ребят, особенно трудовым, в улучшении политического обучения, подготовке их к самостоятельной жизни, в физической закалке учащихся. С другой стороны, каждая школа должна стать центром воспитательной работы среди детей своего района.

В новых условиях возрастает ответственность органов народного образования за деятельность школ. Министерства просвещения, краевые, областные, городские отделы народного образования должны серьезно улучшить стиль и методы руководства.

водства школами, вести эту работу на более высоком научном уровне, обратить особое внимание на укрепление районных отделов квалифицированными инспекторскими кадрами.

Дальнейшее развитие народного просвещения в значительной степени зависит от его материальной базы. Государство отпускает на строительство новых школ немалые суммы. Однако из-за нерадивых отношений некоторых местных советских организаций эти средства не всегда осваиваются. Надо добиваться, чтобы ни одна строительная организация не осталась пынче в долгуту перед детьми, а в следующем году все запланированные новые здания были готовы к приему учащихся не позже 1 сентября. Теперь школы будут сооружаться также за счет капитальных вложений министерств, ведомств на строительство — промышленных предприятий и жилых массивов. Создаются благоприятные условия для инициативного строительства учебных зданий колхозами и другими организациями. Эти возможности должны быть полнее использованы.

В успешном выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы общеобразовательной школы» кровно заинтересованы все советские люди. Партийным организациям следует позаботиться о том, чтобы довести его до педагогических коллективов, общественного актива, до всех, кто имеет отношение к обучению и воспитанию подрастающего поколения. Надо четко определить, что будет сделано в каждой школе, на предприятиях, в колхозе, в районе, городе, области, крае для совершенствования народного образования. И главное — взять под контроль осуществление намеченных мер.

Теперь от партийных органов требуется еще больше конкретности и деловитости в руководстве школами. Они обязаны глубоко вникать во всю учебно-воспитательную деятельность педагогических коллективов, умело направлять работу школьных партийных организаций, способствовать укреплению связей учебных заведений с широкой общественностью.

Школа готовит наших детей к большой жизни, к борьбе за великие идеалы коммунизма. Пусть же пятидесятый год Октября ознаменуется для нее новыми успехами в благородном деле воспитания юных граждан нашей Советской Родины!

(«Правда» от 20 ноября).

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Заканчивается подписка на газеты и журналы на 1967 год, она имеет свой особый смысл — ведь это год юбилейный, год 50-летия Советской власти. Сделать достоянием массового читателя все исторически важное и интересное, чем будет наполнено в юбилейном году содержание многочисленных наших газет и журналов, — задача большей политической важности.

Этим и определяется наш подход к организации подписки на газеты и журналы. В ряде лабораторий и подразделений ОИЯИ уровень подписки прошлого года уже превышен. Это значит, что в юбилейном году наши газеты и журналы получат новых читателей. Хорошо была организована подписка в Лаборатории ядерных проблем, электротехническом отделе ЛВЭ, ЛТФ. Здесь общественные распространители стремились дойти до всех членов коллектива, рекомендовали каждому подписчику те или иные газеты и журналы. Хорошо работали и заслуживают теплых слов благодарности общественные распространители тт. Филимонова А. У., Агудина А. В. (ЛЯИ), Субботина Г. Г., Соколова А. С. (ЛВЭ), Воробьева Л. Т., Дядковский И. Г. (ЛВЭ), Жданова М. И. (ОГЭ), Катаркова А. В. (Управление) и др.

В некоторых партийных организациях позабылись о том, чтобы возможно большее число партийных активистов было обеспечено партийными изданиями.

Следует, однако, сказать, что в ряде партийных организаций не было придано должного значения пропаганде и распространению печати. Это замечание относится прежде всего к парторганизациям ЛЯИ, ЦЭМ, РСД, транспортного отдела. Через два дня подписка по-всеместно заканчивается. Партийным организациям надо сделать все, чтобы в юбилейном году газеты и журналы были в каждой семье. Предметом особого их внимания должны быть партийные издания.

В. СОЛОВЬЕВ,  
зам. секретаря парткома КПСС.



На снимках: руководитель группы Б. С. Неганов. У установки (слева направо) стажеры М. Либург, Ф. Тагирова, Н. Борисов и инженер И. Квиткова.

Фото П. Золотникова.







## ФОТОРЕПОРТАЖ

В одном из номеров газеты был напечатан отчет о восьмом традиционном осеннем слете туристов ОИЯИ. Сегодня мы публикуем фотопортаж о туристской эстафете, которая была одним из центральных событий слета.

16 октября, 10 часов утра. Над поляной, где собирались участники эстафеты и зрители, раздается знакомый голос, усиленный мегафоном. Саша Злобин, главнокомандующий и душа слета, вещает: «Командам, участвующим в эстафете,



— на старт! Зрителям — освободить трассу!

Дан старт. Первый этап — наложить шину «пострадавшему» и доставить его к месту «переправы». Качество наложения контролирует врач-судья. Все готово, и команда бодрой рысью направляется к «переправе». Зрители в восторге, а участники... Впрочем,

### НЕДЕЛЯ ЧЕШСКИХ СПЕКТАКЛЕЙ

В ознаменование 20-летия со дня подписания Договора о взаимной помощи и культурном обмене с ЧССР Министерство культуры СССР совместно с Всероссийским театральным обществом провело конкурс на лучшую постановку чехословацкой пьесы в театрах страны. По решению жюри конкурса в Москве во время недели показа пьес чехословацких авторов с 12 по 18 декабря 1966 года зрителям увидят шесть лучших спектаклей. Среди них — «Мать» К. Чапека в Московском драматическом театре, «Такая любовь» П. Колбогта в Государственном грузинском драматическом театре имени Шота Руставели, «Шедрый вечер» В. Блажека в Ленинградском драматическом театре имени Ленинского комсомола, аксессуары П. Колбогта рожана Жюль Верна «80 дней вокруг света», в Таллинской детской театре, «Грешная деревня» Яна Дробы в исполнении Новосибирского драматического театра «Красный факел», Московский областной театр юного зрителя во время недели выступят на сцене филиала Государственного академического Малого театра с комедией чешских драматургов А. Годека и И. Вейта «Для кого цветут подсолнухи».



### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 23 НОЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 17.20 — «О тех, кто вас обслуживает». Телевизионный очерк. 18.00 — Репортаж с выставки итальянского скулптора Джакомо Манци. 18.30 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. Музыкальная передача о коллективах художественной самодеятельности Исковской области. 19.15 — «Панорама Родины». 19.45 — Телевизионный театр миниатюр. «Добрый вечер!». 20.35 — Телевизионные новости. 21.00 — В эфире — «Молодость». «Ноябрь, 1941 г.». 22.15 — Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 24 НОЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для детей. «Дядя Степа-миллионер». Мультиплексный фильм. 17.20 — «Экоинвесты Прибалтики держат совет». Передача из Риги. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда.

«Мир сегодня». 19.00 — И. Шток «Ленинградский проспект». Спектакль Театра им. Моссовета. В перерывах — Телевизионные новости. 22.20 — Пост А. Розум.

ПЯТНИЦА, 25 НОЯБРЯ

11.00 — Телевизионные новости. 11.20 — «Дизэл». Фильм-концерт Ленинградской студии телевидения. 11.50 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 16.45 — Программа передач о коллективах художественной самодеятельности Исковской области. 19.15 — «Панорама Родины». 19.45 — Телевизионные новости. 18.15 — «Русская фантазия». Концерт. 18.45 — «Иду за Гапеком». Телевизионный фильм Куйбышевской студии. 19.15 — А. Приставкин «Человеческий коридор». Телевизионный спектакль. 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Уральские снежинки». Фильм-концерт Пермской студии телевидения. 21.50 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда.

# ДО ПОБЕДЫ — СТО ШАГОВ



судите сами, а мы спешим дальше.

Сорваны бинты с «пострадавшего», и вот он вместе с «санитарами» упрямо карабкается по веревочной «переправе», наведенной через лесной овраг с болотистым ручейком на дне. А впереди лесной завал. Быстрее вперед, секундомер — самый беспристрастный судья!

Завал пройден... Но какое сучковатое бревно!.. Организаторы слета — Злобин с Мартыновым постарались выбрать

«непроходимую тайгу» (если спортсмен споткнулся, он опять возвращается к началу бревна). А впереди уже прыгают куда-то вниз. Земли не видно, потом бежишь что есть



силы, зачерпнешь в ведро воды (пять литров — на глаз) и опять бегом. Вперед! До победы сто шагов.

Фото В. Лысякова.

### СРЕДИ КНИГ

## Это интересно знать

Бобров Л. В. По следам сенсаций. М., «Молодая гвардия», 1966.

Можно ли помолдеть, если пить талую воду? К чему приводит ношение магнитных браслетов и поясов? Как узнать характер человека по его почерку? Наступит ли конец света? Воздет ли в космос знаменитая машина Дина? Как беспомощна всемогущая кибернетика? Этим сенсационным вопросам и посвящена книга журналиста Л. В. Боброва. Используя разные, часто противоречивые публикации, он делает вывод, что любой приговор, который в науке кажется несомненным сегодня, может оказаться спорным завтра.

Адамсон Д. Рожденная свободой.

Пер. с англ. М., «Мысли» 1966.

Интересных книг о привлечении животных написано немало. Но, история, рассказанная в этой книге, совсем необычна. Три года прожила львица Эльза среди людей, к которым она попала крошечным львенком. На четвертом году они решили вернуть львицу к вольному образу жизни. И тут происходит необыкновенное: привязанность Эльзы к своим воспитателям не ослабевала. Львица нашла своего избраника, произвела на свет львят, начала продолжала регулярно являться на свидание к людям. Действительно происходит в Кении, где автор Джой Адамсон (жена старшего инспектора по охране животных) прожила 22 года и природу которой она прекрасно описала. Книга хорошо иллюстрирована.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 ноября

Малый зал. Лекция «Указ Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за хулиганство». Читает работник городского отдела милиции. Начало в 19 часов.

Кинофильм «Великая Отечественная». Начало сеанса в 15 час. Художественный фильм «Собор Парижской Богоматери». Начало сеансов в 18 и 21 час.

### ФИЛИАЛ ДК

23 ноября

Художественный фильм «Пышка». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 19 и 21 час.

### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

23—25 ноября

Новый художественный фильм «Они или за солдатами». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 17, 19, 21 час.

24 ноября в школе № 4 состоится собрание родителей учащихся музыкальной школы. Начало в 19 часов.

Редактор А. М. Леонтьев.